

தரமான சுவையான ஸ்டீம், குளிர் பானங்கள் மற்றும் சிறிய வகைகளை புதிது இன்புற ராஜா குளிர் சுவையகம் (ராஜா கிரீம் ஹவுஸ்) 36, சந்தோஷம் தெரு, யாழ்ப்பாணம். (01538)



உதயன்

Registered as a Newspaper
விசை 5-00

ஸ்பெஷல், நடல், வளிரா புருட்சலட் ஸ்டீம், கிரீம் சரிபத் ஆகிய வற்றை சுவைத்த மகிழ்ந்திட ராஜா குளிர் சுவையகம் (ராஜா கிரீம் ஹவுஸ்) 36, சந்தோஷம் தெரு, யாழ்ப்பாணம். (01538)

சுடர் 10 திருவள்ளூர் ஆண்டு 2026 சித்திரை 28 வியாழக்கிழமை (11-05-1995) UTHAYAN A Lively National Tamil Daily கதிர் 165

விடிகாலை வேளையில் அதிரடி

புரியங்குளம் பொலீஸ் நிலையத்தை புலிகள் தாக்கி அழித்து எரித்தனர்!

இன்றும் நாளையும் படகுச் சேவை
யாழ்ப்பாணம், மே 11 கிளாவி - பூநகரில் படகுச் சேவை இன்றும், நாளையும் வழமையான நேரத்தில் நடைபெறும் என்று வீடுதலைப் புலிகளின் அரசியல் துறையினர் அறிவித்துள்ளனர். காலநிலை சரிவாத காரணத்தால் படகுச் சேவை நேற்று முன்தினம் கிடைக்காதது குறித்து தெரிந்தது (9-3)

அமெரிக்க ராணுவ உதவிக்கு அமைச்சர்கள் பலர் எதிர்ப்பு

கொழும்பு, மே 11 "அவ்ரோ" விமானங்கள் புலிகளின் ஏவுகணைத் தாக்குதலுக்கு உள்ளான சம்பவம் களை அடுத்த அவசரமாகக் கூட்டப்பட்ட அமைச்சரவைக் கூட்டத்தில் புலிகளைச் சமாளிப்பதற்கு வெளிநாடுகளிடம் இருந்து உதவி கோருவது என தீர்மானிக்கப்பட்டது. பாதுகாப்பு பிரதி அமைச்சர் கே.என். அனுவரத்த ரத்வத்தை இதனைத் தெரிவித்த போது அமைச்சர்கள் இதற்கு தமது ஆதரவைத் காங்கேசனில் நிறுத்தப்பட்டிருந்த

இன்ஸ்பெக்டர், பொலீஸார் உட்பட 17 பேர் சம்பவத்தில் உயிரிழப்பு

கொழும்பு, மே 11 வவுனியா - அனுராதபுரம் மாவட்டங்களுக்கு இடையில் எல்லைப் புறத்தில் அமைந்துள்ள புரியங்குளம் பொலீஸ் நிலையம் மீது விடுதலைப் புலிகள் போராளிகள் நேற்று விடிகாலை 5-15 மணிக்கு அதிரடித் தாக்குதல் ஒன்றை நடத்தினர். இத்தாக்குதலின் போது ஒரு சப் இன்ஸ்பெக்டர் உட்பட 12 பொலீஸாரும், ஐந்து ஊர்காவற்படைவீரரும் கொல்லப்பட்டனர். பொலீஸ் நிலையம் புலிகளால் கைப்பற்றப்பட்டு, எரிக்கப்பட்டது.

வவுனியாவுக்கு அப்பாவி இராணுவக் கூட்டுப்படைக்குள் உட்பட புரியங்குளம் (ஹெப் பி டி டி கொல்லாவு) பகுதிக்குள் ஊடுருவி விடுதலைப் புலிகள் நடத்திய துவளி ஏரமான தாக்குதலில் மேலும் 6 பொலீஸார் காயமடைந்தனர் என்றும் - மற்றும் இரு வரைக் காயமடைந்தும் தெரிவிக்கப்பட்டது. இத்தாக்குதல் சம்பவத்தின் போது பொலீஸார் ஒரு வரிசை மனையிலும் உயிரிழந்தார்.

லங்கா முடிதவில் பொருள் இறக்கும் பணி ஆரம்பம்

யாழ்ப்பாணம், மே 11 கடந்த ஒரு வாரமாக லங்கா முடிதலில் தடுத்த நிறுத்தப்பட்டிருந்த 'லங்கா முடிதல்' தொடர்பாக இனக்க நிலை ஒன்று எட்டப்பட்டதை அடுத்து அகப்படும் நேற்றுக் காலம் பகுதித் துறைக்கு வந்து பொருள் இறக்கும் பணியில் ஈடுபட்டது. மாபட்டத்தில் உள்ள இடம் பெயர்ந்தவர்களுக்கு நிவாரணம் வழங்குவதில் உடனடி பொருள் களை கொழும்பில் இருந்து ஏற்றி வந்த இச்சம்பவங்களைத் துறையில் இருந்து உடற்புலியினர் நியமன தீவுக்குக் கொண்டுவந்து ஒரு தொகை

போருக்கு மேலும் ரூ. 250 கோடி ஒதுக்கீடு

கொழும்பு, மே 11 அரசாங்கம் போருக்காக மேலும் 250 கோடி ரூபாயை ஒதுக்கத் தீர்மானித்துள்ளது. இத்தொகை உதவி வழங்கும் நாடுகள் பல உறுதியளித்த 4 ஆயிரத்து 165 கோடி ரூபாயில் 6 சதவீதமாகும். இத்தொகையை கடந்த மாதம் உட்கு வீழ்த்தப்பட்ட "அவ்ரோ" விமானங்களின் தற்போதைய பெறுமதி 75 கோடி ரூபாயை கொழும்புச் செயற்கள் தெரிவிக்கின்றன. இதேவேளை, புலனாய்வுப்

முச்சந்தி முரளி



இன்பு பிரச்சினைக்கான தீர்வை இப்போது வெளியிட முடியாது என்று கூறிய சந்திரிகா, இத்தகைய தீர்வுத் திட்டத்தை முதல் முறையில் விடுதலைப் புலிகள் இயக்கத்திடம் வைப்பதில் விருப்பமுடையதாகவும் கூறியுள்ளார். ஆனால் கடந்த 40 ஆண்டுகளாக சமாதானம் தலைமைகள் இது போன்று பணிகளை மேற்கொண்டிருந்தும்...

தீர்வு திட்டத்தை வெளிப்படுத்தினால் சிங்களவரிடையே கலவரம் ஏற்படும்

தமிழ் கட்சிப் பிரதிநிதிகளிடம் சந்திரிகா தெரிவிப்பு
கொழும்பு, மே 11 இலங்கைத் தமிழர் இனப் பிரச்சினைக்கான தீர்வை தாம் ஏற்கவே தீர்மானித்து விட்டதாகவும் ஆனால் அதற்கான தீர்வுத் திட்டம் என்ன என்பதை தான் இப்போது வெளியிடப் போவதில்லை என்றும் ஜனாதிபதி சந்திரிகா கூறியுள்ளார். நேற்று முன்தினம் கொழும்பு பிழை தமியக் கட்சிகளின் 'அவ்ரோ' விமானம் தகர்ப்பு சம்பவம்:

பிரிகேடியர் சரத் முனசிங்கா மீது அமைச்சர் அனுருத்த பாய்ச்சல்!

கொழும்பு, மே 11 இது "அவ்ரோ" விமானம் களைப் புலிகளின் ஏவுகணைத் தாக்குதல்கள் மூலம் கட்டு வீழ்த்தப்பட்டது. இவ்வாறு பிரிகேடியர் சரத் முனசிங்கா இரண்டாவது விமானம் கட்டு வீழ்த்தப்பட்ட பின்னர் - அன்றைய தினமே செயற்பாளர் மாநாட்டில் குறிப்பிட்டிருந்தார். இவ்வாறு தெரிவிக்கப்பட்டது குறித்து அமைச்சர் அனுருத்த ரத்வத்தை, பிரிகேடியர் முனசிங்காவை அடுமையான வார்த்தைகளால் கண்டித்தார் என்று "யுத்திய" பத்திரிகை தெரிவித்துள்ளது. இது குறித்து தெரியவராததால் - புலிகளின் ஏவுகணைத் தாக்குதல்கள் மூலம் கட்டு வீழ்த்தப்பட்டது என விமானம் கட்டு வீழ்த்தப்பட்டதாக விசாரணைகளில் குறித்து உறுதி செய்யப்பட்டுள்ளதாக முனசிங்கா செய்தியாளர்களிடம் குறிப்பிட்டிருந்தார். இச்செய்திகள் பத்திரிகை

புலிகளின் முகாம்கள் மீது விமான தாக்குதல் ஆரம்பம் பிரிகேடியர் முனசிங்கா கூறுகிறார்

கொழும்பு, மே 11 வடபகுதியில் உள்ள விடுதலைப் புலிகளின் முகாம்கள் மீது தமது விமானப்படைகள் பாரிய தாக்குதல்களை ஆரம்பித்தனதாக பிரிகேடியர் சரத் முனசிங்கா தெரிவித்துள்ளார். இது போன்ற பல தாக்குதல்களை அடுத்த சில நாட்களுக்கு நடத்துவதற்கு திட்டமிடப்பட்டுள்ளதாக பாதுகாப்பு வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன. ஆனாலும் முகாம்கள் தெரிந்தே பரந்தக் பகுதியில் உள்ள பல முகாம்கள் மீது ஏற்கனவே நடத்தப்பட்டதாகவும் பாதுகாப்பு வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன. பரந்தக் பகுதியில் நேற்று முன்தினம் குடியிருப்புப் பகுதிகளை மீது "சப்ப சொலிக்" விமானங்கள் நடத்திய தாக்குதலையே அரசு இவ்வாறு பிரசாரம் செய்து வருகிறது. இதேவேளை ஆனையிலுள்ள முகாம்கள் கட்டு வீழ்த்தியதற்கு தாக்குதல்களைத் தீவிரப்படுத்தியுள்ளதாக இலங்கை வானவழிச் செயற்கள் தெரிவிக்கப்பட்டது. (9-14)

பூநகரியில் குண்டு வீச்சு நடத்தியதாக அறிவிப்பு

கொழும்பு, மே 11 பூநகரில் பகுதியில் நேற்று விமானத்தாக்குதல்கள் நடத்தப்பட்டதாக பாதுகாப்பு அமைச்சர் தெரிவித்தது. சேரரகத்தைச் சேர்ந்த எப் 7 விமானங்கள் உயரத்தில் பறந்து தாக்குதல் நடத்தியதாக தெரிவிக்கப்பட்டது. (9-3-14)

விடுதலைப் புலிகளால் தாக்கியழிக்கப்பட்ட

'அவ்ரோ'வில் ரத்வத்த, ஜேரி உட்பட பிரமுகர்கள் பலர் வர இருந்தனர்!

கடைசி நேரத்தில் பயணம் ரத்தாகி இருந்தது
கொழும்பு, மே 11 விடுதலைப் புலிகளின் ஏவுகணைத் தாக்குதலுக்கு உட்பட்ட "அவ்ரோ" விமானம் பாதுகாப்பு பிரதி அமைச்சர் கே.என். அனுவரத்த ரத்வத்தை, பாதுகாப்புச் செயலாளர் சந்திரிகாவுடன், ராணுவத் தளபதி ஜே.டி. ஜே. வகுநாதபதியில் செயலாளர் பாலபட்ட பெண்டி ஆகியோரும் பயணம் செய்ய இருந்ததாகவும் - கடைசி நேரத்தில் அவர்கள் தமது பயணத்தைத் தவிர்த்துக் கொண்டதாகவும் "சண்டேரம்ஸ்" வார இதழில் அதன் அரசியல் செய்தியாளர் தெரிவித்துள்ளார். (6 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

சமாதானத்திலிருந்து அரசு தூர விலகிச் செல்கின்றது!

பி. பி. லிக்கு "சண்டே ரைம்ஸ்" செய்தியாளர்

கொழும்பு, மே 11 வடக்கு - கிழக்கு பிரச்சினைக்கு சமாதானம் தீர்வு காணப்போவதாக அரசாங்கம் கூறியதும் - சமாதானத்திலிருந்து அரசாங்கம் தூர விலகிச் செல்வதும் மோதல் நிலை நிறையாக்கும். "சண்டே ரைம்ஸ்" பத்திரிகையின் பாதுகாப்புச் செய்தியாளர் இப்பாவி அக்காரல் பி.பி. லிக்கு அளித்த பேட்டியில் இவ்வாறு தெரிவித்தார். அரசாங்கம் விடுதலைப் புலிகளின் ஜனாதிபதி ஜே.டி. ஜே. வகுநாதபதியை ஆடம்பரக் காரி கூடுதல் விழைக்கு வந்தபின்னர் சமாதானத்தை எதிர்பார்த்த முடியாது அரசாங்கம் சமாதானம் பற்றி கருவியும் யாருடைய பெரி சமாதானத்தைக் கொண்டு வரவது? - என்று அவர் கேட்டார். இப்பிரச்சினைக்கு அரசியல் தீர்வு காண்பதில் அரசாங்கம் தோல்வி கண்டுவிட்டதல்லவா? அதற்கு அரசாங்கம் தானே பொறுப்பு என்று பி.பி. லி. செய்தியாளர் கேட்டதற்கு - ஜனாதிபதியும், அரசாங்கமும் இதற்கும் பொறுப்புப் பேறக வேண்டும் என்று அவர் தெரிவித்தார். இராணுவ நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ள உத்தரவிடப்பட்டுள்ளதால், படைவீரர் ஆட்சேர்ப்பு, ஆயுதம் (6 ஆம் பக்கம் பார்க்க)



நோயாளர் நலன்புரி சங்கம் குருதிக் கொடை இயக்கம்

முதலாம் ஆண்டு நிறைவுச் சிறப்பிதழ் - 11 - 05 - 1995

ஆதரவற்றோரின் நண்பன்

★ எமது சங்கத்தின் சேவைத் திட்டங்களில் ஒன்றான குருதிக் கொடை இயக்கம் தனது ஓராண்டு நிறைவு விளை யூர்த்தி செய்யும் இந்த நண்பனில் குருதிக் கொடை சம்பந்தமான விழிப்பு, துண்தகைவு ஏற்படுத்து முகமாக ஓர் சிறப்பிதழை வெளியிடுவது சிறந்தது என எமது செய்து குரு தீர்மானித்தது.

பத்திரிகையில் வெளிவரும் சிறப்பிதழ்க்கு வாழ்த்துச் செய்தி வழங்குவதில் நான் பெருமகிழ்ச்சி அடைகின்றேன். வடமாநிலத்தின் பிரதான மருத்துவமனையான யாழ்ப்பொது மருத்துவமனையில் சிசுக்களைப் பற்றும் நோயாளர் களை உறவினர்களிடம் 'அந்நோயாளர்க்கு குருதி மாற்றிடு செய்யப்பட்டு வேண்டும். அதற்காக குருதி வழங்க முன் வாருங்கள்' என விடுத்தி வைத்தியர் கேட்டுக் கொடுத்த பொழுது, அந்நோயாளரின் படுக்கையைச் சுற்றி நிற்கும் உறவினர்களை உடனடியாக அழைத்துவிட்டு மறையும் சந்தர்ப்பங்களையும், குருதி வழங்க இயலாது என பல சர்க்குப் போக்குகளைக் கூறவதையும், குருதியை முன் பின் தெரி யாதவர்களிடமிருந்து பணம் கொடுத்து பெறுவதற்கு முயலுவதையும் நாம் நேரடியாகக் காண்கின்றோம்.

பணத்திற்காக தமது குருதியை விரைமுனைபவர்கள், சில வேளைகளில் தீய வழிக் வழக்கங்கள் உள்ளவர்களாக இருப்பதும் உண்டு. இதனால் வீரும்பத்தகாத நோய்கள் குருதி மூலம் எம் மக்களிடையே பரவ வாய்ப்பு ஏற்படுமென்பதை எம் மக்களில் பலர் அறிந்திருப்பதில்லை யாழ்ப்பொது மருத்துவமனைய குருதி வைப்பக மருத்துவ அதிகாரிகளின் தொடர்ச்சியான கண்காணிப்பினாலும், நெறி தவறாத உட்குடிப்பான செயற்பாடுகளினாலும் குருதிக் கொடை பற்றிய அறிவூட்டினாலும் நோயாளிகள் தெருங்கிய உறவினர்களை சில நாட்களின் பின்னர் நன்வந்து குருதிக் கொடை வழிப்பாடுகள், இவ் கணுவங்களை இலாடாக எமது மக்கள் மத்தியில் குருதி கொடை பற்றிய துண்டுதலை ஏற்படுத்தும் நோக்குடனும் ஆதரவற்றவர்களுக்கு குருதி சேவைப் பெறும் பொழுது உதவும் நோக்குடனும் எமது குருதிக் கொடை இயக்கம் ஆரம்பிக்கப்பட்டது.

உத்தம ஆண்டு வைசாசி 11ஆம் நாள் ஆதரவற்ற நோயாளர் ஒருவருக்கு குருதி மாற்றிடு செய்ய வேண்டுமென்பதற்காக எமது குருதிக் கொடை இயக்கம் தனது முதலாவது குருதிக் கொடையை வழங்கியது. அன்றிலிருந்து அது தனது நிறைவேற்ற இயற்றுவது முனைப்புடன் சேவை மனப்பான்மை உடையவர்களின் ஒத்துழைப்புடன் பாடுபட்டு வருகின்றது. குருதிக் கொடை இயக்கம் மேலும் சிறப்பாக செயற்பட்டு பல ஆண்டு விழாக்களை காண வேண்டுமென இந்த நண்பனில் வாழ்த்துகின்றேன்.

வைத்திய கலாநிதி சி. சிவபாலன், தலைவர், நோயாளர் நலன்புரி சங்கம்.

மக்களுக்கு வரப்பிரசாதம்

நோயாளர் நலன்புரி சங்கம் இவ் வைத்தியசாலையில் தேவைக்கு நீண்ட காலமாக அநேக விதமான பணிகளை யாற்றி வருகின்றது. இப் பணிகளை 'குருதிக் கொடை' மிகவும் அத்தியாவசியமானதும், முக்கியமானதுமான சேவைப்பணியாகும்.

நோயாளர் நலன்புரி சங்கம் போர்த்தகால குற்றிலையில் காய மடைந்தும் வரும் நோயாளர்களுக்கு குருதித் தேவை இன்றி யமையாதாகும். இத் தேவையை ஒரு பகுதியை நோயாளர் நலன்புரி சங்கம் உற்றிவருவது இப் பகுதி வாழ் மக்களுக்கு சூரிய ஓர் வரப்பிரசாதமாகும்.

சில தட்டுப்பாடான குருதி வர்க்களில் தேவைப்படும் பொது அத்திரியியல்களை அணுகி கிணக்கமளித்து குருதி வைப்பகத்துக்கு குருதி பெற்றுக் கொடுப்பது அவர்களின் சேவையின் சிறப்பு அப்சமமாகும் நோயாளர் நலன்புரி சங்கம் இப் பணியைத் தொடர்ந்தும் ஆற்றி இவ் வைத்தியசாலை யின் குருதித் தேவையை எதிர்காலத்திலும் பூர்த்தி செய்வார்களென நம்புகின்றேன்.

அவர்களுடைய பணி சிறப்புற நடைபெற எனது ஆதரவு என்றும் சிறக்குமென கூறவதில் பெரு மகிழ்ச்சியடைகின்றேன். நோயாளர் நலன்புரி சங்கம் மேன்மேலும் வளர என் நக்லவின்கள்.

வைத்தியகலாநிதி இராஞ்சினி இராஜராஜேஸ்வரன் பதில் பணிப்பாளர், யாழ்ப்பொது மருத்துவமனை.

ஆதரவு வழங்குவதற்கு எம் மத்தியில் ஓர் அமைப்பு

நோயாளர் நலன்புரி சங்கத்தின் குருதிக் கொடை இயக்கம் ஆரம்பிக்கப்பட்டு இன்று ஓராண்டு நிறைவுவந்து விடுகிறது. ஆர் சந்திர பதினில் இச்சங்கத்தின் பணிகளைப் பாராட்டி ஆர் வழங்குவதில் மிழ்ச்சி அடைகிறேன். நோயற்ற மருத்துவமனையில் தஞ்சமடைபவர்களைப் பராமரித்து, பணிகளைச் செய்து அவர்களுக்கு வாழ்வளிக்கும் அரும்பணியில் இச்சங்கம் ஈடுபட்டுள்ளதை நாம் அறிவோம். இன்றைய போர்த்தகாலக் குற்றிலையில் அடிப்படை வாழ்க்கை வசதிகளின்றி அவ்வலுறும் நோயாளரை அன்புடன் ஆரவணைத்து ஆதரவு வழங்க எம் மத்தியில் ஓர் அமைப்பு உண்டு என நாம் பெருமகிழ்ச்சியடைகிறோம்.

மருத்துவமனைகளை தனது பணிகளைக் களமாகக் கொண்டு நோயாளர் பராமரிப்பு, நோயாளர் போர்த்தகால வரத்து வசதி ஒழுங்குபடுத்தல், குருதிக் கொடை, கஷ்டப் பிரதேச மருத்துவ சேவையுடைய பல உதவிகளை இச்சங்கம் வழங்கி வருகிறது எனவே தேவையற்றது இவர்களை எம் மக்களுக்கு வழங்குவதும் சேவை பாராட்டுக் குறியாகும்.

இச்சங்கம் தனது பணிகளை மேலும் விநிவப்படுத்தி எமது பிரதேச மக்களுக்கு தொடர்ந்தும் தனது சேவை வகளை வழங்கி எனது வாழ்த்துகள்.

இ. சிவானந்தன், உதவிப்பணிப்பாளர் வலயம் - 01 யாழ்ப்பாணம்.

குருதி கொடை இயக்கம் முதலாம் அகவையில்

நோயாளர் நலன்புரி சங்கம் நோய்த்தவர்க்கு தொண்டு செய்வோம் எனும் இலக்கை தாச மந்திரமாகக் கொண்டு செயலாற்றி வருகின்றது. ஆன்மைக் காலங்களில் தனது நோக்கை நிறைவேற்ற சங்கம் லபகுதி யளிலும் குறிப்பாக மருத்துவமனைகளில் தனது கிண்களை நிறுவியும் பல புதிய சேவைத் திட்டங்களை ஆரம்பித்து செயற்பட்டு வருகின்றது. அதில் ஒன்றான குருதிக் கொடை இயக்கம் உத்தம ஆண்டு வைசாசி 11 ஆம் நாள் ஆரம்பிக்கப்பட்டு சிறப்பாக செயற்பட்டு இன்று ஓராண்டு நிறைவு செய்கின்ற தவழத் தொடங்கிய முதல் ஆண்டிலேயே குருதிக் கொடை இயக்கம்.

சேவை மனப்பான்மை உடையவர்களை குருதிக் கொடையளிக்க ஊக்கு வித்தல் மக்களிடையே காணப்படும் குருதிக் கொடை பற்றிய தவறான கருத்துக்களை களை ய பாடுபடல்.

குருதிக் கொடை பற்றிய துண்டுதலை மக்களிடையே குறிப்பாக இளைஞர்களிடையே ஏற்படுத்துதல்.

குருதிக் கொடையாளர்களை செளவித்தல் ஆகிய தனது நோக்கங்களை நிறைவேற்றுவதில் திறுத்திரமாத செயற்பட்டிருக்கின்றது யாழ்ப்பொது மருத்துவமனைய குருதி வைப்பகத்தில் சில குருதிப் பிரிவுகள் முற்றாக முடிந்த போகும் குற்றிலை ஏற்படும் சந்தர்ப்பங்களிலும் ஆதரவற்ற நோயாளர்களுக்கு குருதி ஏற்ற வேண்டிய சேவை ஏற்படும் சந்தர்ப்பங்களிலும் அப்பிரிவு குருதியை சேவை மனப்பான்மை உடையவர்கள் மூலம் குருதிக் கொடை இயக்கம் பெற்று உடனடித் தேவை கருதி, அச்சந்தர்ப்பங்களில் குருதி வைப்பகத்துக்கு வழங்கி வருகின்றது.

அதேவேளையில் காலத்துக்கு காலம் ஒரு தொகுதி குருதி, சேவை மனப்பான்மை உள்ளவர்களை ஒன்று திரட்டி குருதிக் கொடையளிக்கும் நிழ்வுகளை ஒழுங்கு செய்தல் மூலம் வழங்கப்பட்டு வருகின்றது.

இவ்வாறு எமது குருதிக் கொடை இயக்கம் வேண்டிக் கொண்டதன் பேரில் இதுவரை நூற்றுக்கு மேற்பட்டோர் பல்வேறு சந்தர்ப்பங்களில் குருதிக் கொடையளித்தவர்கள் தன்னலமின்றி சேவை மனப்பான்மையுடன் இவர்களை அளித்த குருதி பல ஆயிரம் நோயாளர்களின் உயிர் உயிர் ஆதரவற்ற நோயாளர்களின் உயிரினைக் காப்பாற்றவும் அவர்களது நோய் குணமடையக் கூடிய வகையில் பயன்படுத்தப்பட்டு இருக்கின்றது.

இவ்வாறு தன்னலமின்றி சமுதாயத்துக்கு நற்பணியாற்றிய குருதிக் கொடையாளர்கள் செளவித்தல் வேண்டியவர்கள் எம்மால் எமதியாகச் சிறிய நிழ்வுகளை ஒழுங்கு செய்து அவர்களை பாராட்டி செளவித்து வருகிறது. இந் நிழ்வுகளை குருதிக் கொடை பற்றிய தவறான கருத்துக்களை களை யப் பட்டு ஓர் துண்டுதலை மக்கள் மத்தியில் ஏற்பட வேண்டுகின்றன.

ஓராண்டை பூர்த்தி செய்யும் இந்தப் பொருந்தும் குருதிக் கொடை இயக்கம் ஊக்கமுடன் செயற்பட்டு நோய்த்தவர்க்கு தொண்டு செய்ய ஆணைத்து தரப்பினரதும் ஒத்துழைப்பு நாடி நிற்கின்றது.

செயற்குழு நோயாளர் நலன்புரி சங்கம்

நோயாளர் நலன்புரி சங்க பணிகளங்கள்

- ★ நோயாளர் நலன்புரி சங்கம் - பொது மருத்துவமனை, யாழ்ப்பாணம்.
- ★ நோயாளர் நலன்புரி சங்கம் - ஆதார மருத்துவமனை, பருத்தித்துறை.
- ★ நோயாளர் நலன்புரி சங்கம் - மாவட்ட மருத்துவமனை, கிளிநொச்சி.
- ★ நோயாளர் நலன்புரி சங்கம் - மாவட்ட மருத்துவமனை, புதுக்குடியிருப்பு.
- ★ நோயாளர் நலன்புரி சங்கம் - சுற்றுலா மருத்துவமனை, பனை.
- ★ நோயாளர் நலன்புரி சங்கம் - அன்பு மருத்துவமனை, நாகர்கோவில்.
- ★ நோயாளர் நலன்புரி சங்கம் - 'மனிதம்' உளநல இல்லம், மானிப்பாய்.

நோயாளர் நலன்புரி சங்கத்தின் சமுதாய நலத்திட்டங்கள். குருதிக் கொடை இயக்கம் வலுக்குறைந்தோர் மறவாழ்வு இயக்கம்.

நடுவப் பணியகம், 572, பேணல் கிடகு சாலை, யாழ்ப்பாணம்.

நடுவப் பணியகம், (உன்னி, முல்லை, மன்னார்) திருநாள், கிளிநொச்சி.

குருதி, குருதிக் கொடை - ஓர் விளக்கம்

குருதி மனிதன் உயிர் வாழ்வதற்கு அத்தியாவசியமான உடற்கூறாகும். இது தோற்றத்தில் திரவநிலையில் உள் செந்நிறமான பதார்த்தம் ஆகும். எனவே குருதியை உடலின் பல பாகங்களிலும் எடுத்துச் செல்வதற்கு ஒரு தொகுதி தேவையாகும். இத் தொகுதி குருதிச் சுற்றோட்டத் தொகுதி எனப்படும் குருதிச் சுற்றோட்டத் தொகுதியானது இதயம், நாடி, நாம் மற்றும் மயிர் துகளைக் குறிய ஆகிய பகுதிகளைக் கொண்டது. இயக்கத்தின் தன்னியக்கமான சுருக்கம், விநிவ தெழிற்பாட்டினால் குருதியானது இத் தொகுதியிலாடாக சுற்றி ஓட்டப்படுகின்றது.

குருதியானது குருதிக் கலங்களில், குருதித் திரவமையினால் என இரு பெரும் பகுதிகளைக் கொண்டது. குருதிக் கலங்கள் 45 சதவீதமும் திரவ விசயமயானது மிகுதி 55 சதவீதமும் ஆகும்.

குருதிக் கலங்கள் பகுதி: 1. செங்குருதி சிறுதுணிக்கை, 2. வெண்குருதி சிறுதுணிக்கை, 3. குருதிச் சிறுதுட்டுக்கள் எப்பவற்றைக் கொண்டது. செங்குருதிச் சிறுதுணிக்கைகள் குருதியின் செந்நிறத்திற்குக் காரணமான குருதிநிறச் சத்த. அதாவது ஈமோகுளோபின் எனப்படும் பதார்த்தத்தைக் கொண்டனது. இப் பதார்த்தமானது உடற்கூறளிற்கு ஓர் சிசுவைக் கொண்டு செல்லும் காவியாகத் தொழிற்படும். வெண்குருதிச் சிறுதுணிக்கைகள் உடலின் நோய் எதிர்ப்புத் தன்மைக்கு உதவுகின்றது குருதித் திரவமையினால் குருதிப் புரதம், குருதி உறை பொருள்கள், பிறப்பொருள் எதிரிகள் எண்டவற்றைக் கொண்டுள்ளது. இது உணவு பொருள்கள், ஓமோன்கள், சமிவுப் பொருள்கள், வைத்திய கலாநிதி க. ராஜசேகரம், குருதி வைப்பக மருத்துவ அதிகாரி, யாழ்ப்பொது மருத்துவமனை.

மருத்துவக் கல்வி வறறை உடலின் தேவையான பகுதி-விநிவ எடுத்துச் செல்ல உதவும். குருதி உறை பொருள்கள், குருதிச் சிறுதுட்டுக்கள் என்பன குருதி உறை தலில் பங்கு கொள்ளும். ஒரு மனிதனில் சராசரியாக 5-6 லீற்றர் குருதி உண்டு. ஈமோகுளோபின் 12-15 இளம் வீதம் ஆகும்.

ஒரு மனிதனிற்கு பல சந்தர்ப்பங்களில் குருதி ஏற்ற வேண்டிய நிலை ஏற்படும். 1. உடலில் இருந்து குருதி இழக்கப்படும் வேளையில் இது பின்வரும் சந்தர்ப்பங்களில் ஏற்படும். அ. பெருங்காயங்களில் இருந்து குருதி இழக்கப்படல், ஆ. சத்திர சிசுக்களில் பொருது (இங்கு சில சந்தர்ப்பங்களில் குருதி இழப்பு ஏற்படலாம்), இ. மகப்பேற்றின் பின்னர். 2. குருதியின் தன்மை, தொழில் என். ச. பாதிக்கப்படும் வேளையில் இது பின்வரும் சந்தர்ப்பங்களில் ஏற்படும் (அ. செப்டிமியா நிலை, ஆ. பல்வேறு குருதி உறையா நோய்கள், இ. குருதிப் புரதம் ஈ. குருதிச் சோகைநோய், 4. ஆம் பக்கம் 5. பார்த்தல்)

எம் கடன் பணி செய்வதே

கொடைகளை சிறந்தது குருதிக் கொடை. 'குருதி கொடுப்பவரே உயிர்காப்பவர்.' என்னற உயிர்கள் குருதி யின்றி ஊசலாடிக்கொண்டு இருக்கின்ற சந்தர்ப்பத்திலே அந்த விலை மதிப்பற்ற உயிர்களைக் காக்கும் மகத்தான பணிக்கு ஆதரவு அளிப்பதே குருதிக் கொடை இயக்கமாகும். கொடுத்தார்க்கு குறைவில்லை.

'அன்புடையார் என்டும் உயிர் பிழர்க்கு' என்பது குறள். அவ்வது உயிர்க்கு இடத்து அன்புடையவர்கள் பிறருக்காக தமது எலும்பைக் கூட கொடுப்பார்கள். பண்டைத் தமிழ் மன்னர்களை ஒழுவராடிய சிசிச் சக்கரவர்த்தி புறாவுக்காக தனது தலையையே வெட்டிக் கொடுத்தான். குமண வள்ளல் தன் தலையையே கொடுக்க முனைந்தான். தமிழர் தம் பண்பாட்டில் கொடை பாரம்பரியமானது. இன்று நேற்று ஆரம்பம் ஆனது அக் தம்மிடம் உள் ஒன்றைக் கொடுப்பதே உண்மையான கொடை. எனவே குருதிக் கொடை இயக்கத்தின் புனிதமான பணியை சிறி தித்து செயற்படுங்கள்.

பொருத்தமான சந்தர்ப்பத்தில், பொருத்தமான குருதி இன்றி மரணித்த உயிர்களை எத்தனை! எத்தனை? உயிர் பெறுமதியை நம்மால் அளவிட்டுக் கூற முடியாது? மகத்தான அந்த உயிர் காக்க வேண்டிய கடமை, தமிழ் மக்களாகிய நம்முடைய கடமை அல்லவா? உயிர்க்கும் கொடைகளை தவறையது குருதிக் கொடையே. குருதி இன்றி அடையும் மக்களிடையே தயர் தீர்க்க ஆரம்பிக்கப்பட் டதே குருதிக் கொடை இயக்கம்.

நோயாளர் நலன்புரி சங்கம் இன்றைய கால உட டத்தில் எமது மன்னுக்குத் தேவையான ஒன்று தன்னலம் கருதாது, தளராத சேவையாற்றும் சங்கம். இச் சங்கம் பல்வேறு கிண்களைக் கொண்டதாய் இருக்கப்போல் தமிழ்மேற்கும் கிண்கள் பரப்பி தன்னலமின்றி தளராத சேவை செய்து வருகின்றது.

'மக்கள் சேவை மகேசன் சேவை' என்ற ஓரே நோக்கோ மக்களுக்காக சேவை ஆற்றி வருகின்றது. வலு சிபுத்து, ஆதரவற்ற, நம்பிக்கை இழந்து, வேதனையில் அல்லற்படும் நோயாளர்க்கு இச் சங்கம் நேசக்கரம் நீட்டி ஆரவணைத்து வருகிறது எனவே பணி செய்பவர்களுக்கு உங்கள் ஆதரவை வழங்குங்கள்!

'நாடு நமக்கு என் செய்து? என்று சிந்தியுங்கள்' நாட்டுக்காக நாம் என் செய்தோம்? என்று சிந்தியுங்கள்' வினா உண்டு உண்டு உறங்குவதே, நமது டனி அரை நாட்டுக்காக எதையாவது செய்ய முன்வாருங்கள். குருதிக் கொடையையாவது வழங்குங்கள். உங்களுக்கும் ஒரு வரலாறு இருக்கட்டும்.

நோயாளர் நலன்புரி சங்கத்தின் சேவைகள் நம் கண்முன்னே விநிவ பரந்து இருக்கின்றன. பலன் கருதாத சேவைகள், வறிய நோயாளரை ராமரித்தல், போர்க்கு வரத்து வசதி களித்தல், ஆதரவு அற்ற நோயாளர்க்கு பராமரிப்பு சேவை வழங்குதல், உலுசித்தோருக்கு மது வாழ்வு அளித்தல் ஆகியன அத்தன் பணிகள் முடிவு ஆகும். இச்சேவைகளுடன் இச்சங்கத்தின் பணிகள் முடிவு என்னை மேலும் சேவைகளை வழங்கத் தயாராக உள் விது நோயிலிருந்து எமது மண்ணைக் காப்பதே தனது கடமை என என்னி அவசர போக்குகளுக்கு சேவை, மருத்துவமனைகளில் பிறாக்குகின்றதை நீக்குதல் போன்ற பணிகளுடன் ஆன், பெண் மன நோயாளிகளைப் பராமரிப்பதான இவ்வத்தையும் நடத்த முன்வந்திடுகிறது. 'பணி புர்பனை எதிர்பாராதே' 'எம் உடல் பணி செய்வதே' என்ற கிள வாக்கியங்களைப் பின்பற்றி பயன் கருதாத பணி புரிந்து வரும் நோயாளர் நலன்புரி சங்கத் தின் பணிகள் ஒங்குக! வாழ்! குருதி கொடை இயக்கம்.

கப்பிரமணியம் சோமசுந்தரம் செயலாளர் நோயாளர் நலன்புரி சங்கம்

விழிப்புணர்வு ஏற்படுத்தும் குருதிக் கொடை இயக்கம்

இன்னப்பட்டவர்க்கு இவ் குருதித் தட்டு உதவுவதே தான தருமங்களில் மிக உயர்ந்தது. நோயாளர் நலன்புரி சங்கம் சேவை செய்வதில் மூலம் நோயாளர் நலன்புரி சங்கமும் இக்கவையதோர் உணர்வு பணியான மேற்கொண் டுள்ளது. தமிழ்நாட்டின் எவரும் நோயினால் வாடுபு பொழுது அவர்களுக்கு நிதி பொருள், உடல், ஆத்மா, உதவியுடன், வேறு உதவியுடன் தேவை என்பதை அனைவரும் ஏற்றுக் கொள்வார். நோயாளர் அவதியும் ஒருவர் இவையின்றி வாடுபு பொழுது அதனைப் பார்த்துக் கொண்டு நாம் வாழாவிடுக முடியாது இத்தகைய உதவிகளை நோய்த்தவர்க்கு வழங்கும் ஓர் அமைப்பாக நோயாளர் நலன்புரி சங்கம் ஆரம்பிக்கப்பட்டது.

இன் செயற்பாடுகள் தற்போது தமிழ்நாட்டின் பல பகுதிகளுக்கும் விநிவடந்து சிறப்பாக நடைபெறுவது பாராட்டப்பட வேண்டியது எமது மக்கள் மத்தியில் குருதிக் கொடை தொடர்பாகப் தவறான அபிப்பிராயங்களை நிலவு வதும்-விதனால் குருதிக் கொடை ஊடகத்தில் நோயாளர் களின் தெருங்கிய உறவினர்கள் கூட பின்வந்தும் எம் மக்களின் பல உயிர் பண்புகளை ஒரு நெருடலாகவே இருந்து வந்துள்ளது.

இதனை உணர்ந்து கொண்டு நோயாளர் நலன்புரி சங்கம் தனது பல்வேறு செயற்பாட்டு விநிவாக்கங்களில் ஒன்றாக சென்ற ஆண்டு ஆரம்பித்த குருதிக் கொடை இயக்கம் தனது நோக்கத்தை சிறப்பாகச் செயற்படுத்துகிறது என்பது அவர் தனது மனநிலை நிறைவு தரும் என்பது உறுதி. ஓர் ஆண்டு கால பகுதியில் குடாநாட்டில் பல பகுதி களிலும் மக்கள் மத்தியில் விழிப்புணர்வை ஏற்படுத்திய பலரைக் குருதிக் கொடையில் முகமாளரிக்கக் கிண்கள் செய்தியும், இவர்களின் வேறு வினாக்களாக, மேலும் வைத்திய சாலைக்கு பல்வேறு தேவைகளுக்காக குருதியை அவசரமாக தேவைப்படும் சந்தர்ப்பத்தில் திரவு பல் பாராது குருதிக் கொடையாளர்களை ஒழுங்கு செய்து அரி சேவையாற்றியுள்ளார்கள்.

குருதிக் கொடை இயக்கத்தின் தமது முக்கிய ஆணை நிறைவு செய்யும் இச் சந்தர்ப்பத்தில் அவர்களுக்கு எமது பாராட்டையும் அதே சமயம் அவர்கள் தமது பணியை மேலும் சிறப்பாக செயற்படுத்த வாழ்த்துகளையும் தெரி வித்துக் கொள்கிறோம்.

வைத்தியகலாநிதி நா. அருள் பொருப்பாளர் தமிழ்நாடு சாதார சேவைகல்

